

女儿遗传耳聋, 产后抑郁, 失业七年, 急煞父母,
在区残联和单位同事帮助下——

再就业 走出阴影融入集体

产后抑郁性格孤僻

高阿姨的女儿小沈今年35岁, 因父亲有听力障碍而遗传耳聋。小沈的伤残鉴定结论为听力障碍4级, 学习、社交需依靠助听器。7年前, 她生下女儿后, 因产后抑郁一直失业在家。由于长期没能找到合适工作, 小沈渐渐变得越来越孤僻、胆怯, 不愿与人交往, 性情也越来越沉闷, 经常与丈夫争吵。

残联相助寻找工作

面对女儿的状况, 高阿姨非常着急。经人指点, 她抱着试试看的心情, 和女儿一起找到了徐汇区残联。区残联的汪老师、张老师等工

“整整7年了, 今年春节是我们家里最开心的日子!” 日前, 读者高惠英和丈夫赶到报社, 感谢徐汇区残联热心为有听力障碍的女儿找到工作, 感谢女儿所在单位领导和同事们的关心, 让女儿终于走出阴影, 融入集体。

作人员热情接待母女俩, 鼓励小沈要鼓起生活勇气, 克服困难, 走出家庭适应社会, 做一个对家庭和社会有用的人。

残联劳动服务所的汪莹老师根据小沈尚有部分听力、有业余学习大专专业文凭的条件, 积极为她联系就业单位。在残联帮助下, 小沈终于找到了工作。但因种

种原因, 小沈仅工作了3个月便离开了单位。

7年失业后再次就业又失败, 让小沈对再就业产生了担忧。汪老师一边开导鼓励小沈继续努力应聘, 一边四处联系招聘单位。针对小沈害怕独自外出应聘的心理, 汪老师特意请招聘单位工作人员前往残联面试, 并在一旁陪同。在残

联帮助下, 小沈终于被漕河泾开发区喜得利商贸有限公司录用。

同事关心走出阴影

单位领导和同事的关心帮助, 温暖着小沈, 她渐渐胜任了工作, 还能主动与大家沟通。在公司春节联欢活动中, 小沈积极参与集体活动, 和同事们一起唱歌、跳舞。看到女儿渐渐变得开朗、活泼, 高阿姨和老伴非常欣慰。

“女儿变得开心了, 家里人也舒心。为迎接新年, 我还特意去烫了头发, 开开心心过新年。”高阿姨夫妇由衷感谢政府、感谢企业给他们家庭带来的欢乐和希望。

本报记者 陈静芳

您的声音我来倾听



热线电话: 962288
短信爆料: 02152928686
传真电话: 52921105
电子邮件: qgb@wxjt.com.cn
来信地址: 威海路755号
新民晚报群工部
邮政编码: 200041

·建议与呼声·

人行道上晾衣服 滴滴答答碍路人



读者苏罗明来邮来照——

日前, 我途经中华路, 发现沿街一些居民为图方便, 将衣物晾晒在人行道上。衣服不停往下滴水, 迫使路人绕路而行。

风筝挂上高压线 生拉硬扯好危险

读者刘以廉来信——

日前, 路过中兴路西藏北路绿化带, 一名男子不慎将风筝挂上了高压线, 拉不下来还在硬扯。幸亏是晴天, 若是雨天很可能引起电力故障或人身伤害事故。市民放风筝还应远离高压线。

轨交通道广告画 长长裂口煞风景



读者龚家坤来信来照——

近日, 我途经上海南站轨道交通, 发现通道内的五六幅广告宣传画被人划出长长的裂口, 影响市容面貌。请有关部门尽快更换宣传画。

盲流人员居桥下 搭建棚窝环境脏

读者赵荣庆来信——

普济路桥东端北侧扶梯下, 有几名盲流人员蜗居在内, 他们用旧木板、装饰板、塑料布等废弃建材当墙, 搭建棚窝。棚内环境脏乱不堪, 存在火灾隐患。

趁着夜色往沙泾港倒粪便

眼看河水受污染沿河居民很心疼

家住四平路372弄的吴小姐来电反映, 横穿四平路的沙泾港, 每天清早五六点钟都有人往河里倒粪便, 造成河水污染, 这种情况已持续多年。看着好不容易变干净的河水再被人糟蹋, 很心疼。

循吴小姐提供的信息, 记者来到四平路上一号桥下的沙泾港畔。河边的泾东路上都是些老式房屋, 有民宅, 也有厂房、仓库, 聚集了几个废品回收站, 路边堆积了不少货品和杂物。河岸两侧有半人高的防汛墙, 日光下的沙泾港还算干净, 河面未见漂浮的垃圾。居住于此的高阿姨说: 河滨前些年彻底整治过, 现在比从前干净多了。我们都是老居民, 大家都很爱惜自己的家门口。老房子里没有抽水马桶, 一些不自觉的人经常趁着天色未明偷偷往河里倒粪便, 我们都要管的。可现在老房子里租户多了, 所以比较难管。

记者沿河滨从四平路走到临平路, 四五百米内约有四个公厕, 但据高阿姨说还是会有人在防汛墙下小便, 一些地方走过就能闻到臭味。

沙泾港位于虹口区中部偏东, 是虹口港的主要支流。现在市区一些小河流已形成河道景观, 大多作了底泥疏浚, 管理得好的地方已有生态系统恢复。在此呼吁沿河住户爱惜水体, 保护环境。也希望相关部门加强长效监督管理, 多开展宣传教育。 本报记者 刁炳芳

一床破絮占车位

小区停车位非常紧张, 每晚“座无虚席”, 因此有人动起放物占位的脑筋。有个老太太每天早上8时, 等儿子上班车一离开, 就拖出一个挂着一床破棉絮的木架, 放在停车位上占位。这条破棉絮由于长期日晒雨淋, 散发出阵阵臭味。邻居意见很大, 居委会曾多次劝阻, 但老太太总说: “我为儿子占停车位地盘, 你管得着吗?” 这名母亲如此“孝子”, 不知其儿有何感想? 方仁

变质榨菜排气卖

日前, 我到颛桥贸易城购物, 路过一家食品店, 见店员正用一枚缝衣针, 将鼓起的铝箔真空小包装榨菜——穿刺, 挤出包中的气, 然后重新放到货架上准备出售。见此情景, 我上前说: “真空包装袋膨胀说明里面的食品已经变质, 怎么还能继续出售?” 不料, 店主笑嘻嘻地说: “先生, 你帮帮忙噢, 这个道理阿拉晓得, 依不买就可以了, 管啥闲事, 真是吃饱饭了。” 李德复 文 田红 图



中国新闻专栏

岂有此理事

弄堂里设单行道 杜绝乱停车

长宁区定西路710弄居民出行安全有保障

家住定西路710弄105号的居民白方日前向本报反映, 困扰多年的弄堂乱停车问题终于在街道办事处努力下解决了, 数百户居民的出行安全有了保障。

定西路710弄是一条位于定西路与番禺路之间的街坊道路, 沿弄有达安公寓、云阳花苑等多个小区, 人口密度大。近年来, 随着小区居民及周边单位拥有车辆数量显著增加, 原规划设计车位明显不足。再加上街坊弄堂通行管理责任

部门不明, 许多车主就把710弄作为停车场, 长期将车辆停放在弄堂北侧, 使本不宽敞的弄堂更显狭窄, 双向行车无法交汇, 人车争道混行严重影响出行安全, 消防、急救等特种车辆也无法通过。附近居民反响强烈, 曾多次向相关部门反映, 但都因法律规定空白而无法找到相应管理部门。

新华街道获悉后主动搭建平台, 跨界协调, 去年起多次用座谈、征询、走访、问卷等不同形式了解

情况, 街道还安排工作人员全天候劝导规范停车, 但大多数驾车者仍我行我素, 将车辆随意停放。今年年初, 街道办事处邀请多个专业部门召开现场会并实地勘察、测量, 最后决定在确保消防、急救等特种车辆能够通行的前提下, 结合周边居民意见和专业部门建议, 在弄堂北侧距离人行道约1.5米处设置立杆, 并设西向东单向通行标志, 杜绝了乱停车、人车争道等现象。

通讯员 忻桦

晚报编辑:

去年12月20日, 我妻子携款2万元, 前往上海银行临青路支行3号储蓄柜存钱。妻子向柜台人员说明, 想存1年或2年定期。这时, 银行大堂经理及两名员工过来说, 如果不着急用钱, 存3年期的划算。之后, 银行员工将妻子拉至理财柜台。妻子害怕被买保险, 对方声称是银行的自身业务, 与保险无关。回家后妻子有点疑惑, 拿出业务受理单仔细一看, 上面写的竟是“代销保险(投保)”, 保险名称是“幸福福多宝”, 保险的单位是幸福人寿保险股份有限公司。去银行存钱, 竟被糊弄买了保险, 而且根本不是银行自身业务。读者 杨仁福

跑去银行存款 买下保险不知情

银行推销理财产品须提示风险, 购买者也应仔细阅读相关协议

【调查附记】

接到反映, 记者联系上海银行临青路支行。相关负责人陈女士表示, 当时银行职员向杨先生妻子说明是保险产品。12月21日, 购买后第二天, 杨先生就陪妻子到银行办理退保手续, 但由于钱款已被保险公司划走, 所以不可能当场将钱款返还到储户的账户里。陈女士介绍, 一般情况下钱款可在7个工作日内退回账户。目前银行已与保险

公司联系, 答应将钱款打回陈女士账户。

无独有偶, 12月30日, 本报接到另一位杨先生投诉, 一个月前, 杨的岳母去上海银行临青路支行存款, 在行内员工诱导下将存银行的1万元钱购买了理财产品。之后接到保险公司回访电话, 才知自己的存款已经买了新华人寿保险股份有限公司的保险。由于过了犹豫期, 退保的话只能退款7000多元。老人一急, 病倒在床。

接到反映当天, 记者再次联系上海银行临青路支行, 接电话的仍是相关负责人陈女士, 回答还是银行职员向储户讲清楚是保险产品的。不过陈女士表示, 鉴于杨的岳母年纪已大, 银行答应杨先生在四五个工作日内全额退款。

理财产品有风险, 除了银行应作风险提示之外, 购买者也应仔细阅读相关提示和产品协议, 以免造成损失和纠纷。

实习生 徐思红 本报记者 顾鹏程

·新风颂·

医生牵挂老病人 电话回访暖人心

读者金萍来信——

前不久, 我父亲被查出胃梗阻, 入住上海市第一人民医院。在两位主治医师李继坤、李旭的精心治疗下, 父亲的病情得到及时控制。出院后, 两位医生并没有忘记曾经的病人, 还经常打电话来询问我父亲的身体情况, 不时叮嘱一些用药的注意事项。我父亲只是一个普通老人, 能得到医生如此关心, 令人感动。在此我要向这两位医生说声谢谢!